

市安全生产驻点禅城区督导组到华南五金电器城督查时强调

不能让消防设施成为“摆设”

生命至上
安全发展

珠江时报讯(记者/谢轲 摄影报道)昨日上午,市安全生产驻点禅城区督导组,来到位于城北的华南五金电器城进行安全生产督查。经过检查,督导组提出,华南五金电器城经过前一阶段的消防整改,呈现出良好的安全发展势头,但是仍要在消防安全方面和交通安全方面夯实基础。

去年12月14日,禅城区区长孔海文带队突击检查华南五金电器城消防安全情况。目睹市场内的消防安全乱象,孔海文要求各级责任方必须高度重视华南五金电器城的消防安全问题,并立即对华南五金电器城进行挂牌督办。

随后,相关职能部门对该五金城进行了消防安全隐患整改,祖庙街道和禅城区消防部门都派专人驻点督导。经过整改,华南五金电器城完善了消防设施,统一了商铺摆放,消防安全生产局面有所好转。

昨日上午,督导组对该五金城进行“回头看”督查。针对市场内不少商户都是骑电动车,会在商铺内充电。为了消除充电安全隐患,市场管理方在市场内设置了一处“智能公用充电桩”。记者看到,该处充电桩共设置了10个充电位,10辆电动车可以同时在这里充电。而在充电桩的顶棚,还安装了烟感报警器,力求将安全隐患降到最低。

可是,在检查中,督导组却发现:充电桩的十个充电位,都摆



■市场安全管理人员演练穿戴呼吸器。

一辆电动车,却没有一辆电动车在充电,充电桩成了“停车场”。

随后,督导组来到市场内的微型消防站进行检查。看到消防站配置了“正压式空气呼吸器”,市安全监管局职业卫生科副科长黄梦当即让一名市场安全管理人员进行穿戴演示。“你戴上防毒面具,都不会检查面具的气密性,这个呼吸器也就失去了应有的作用。而且呼吸器的外盒上布满了灰尘,肯定是很少使用。”黄梦当

场点评说。记者了解到,“正压式空气呼吸器”属于一种救援设备,且必须专人专用。进行穿戴演示的市场安全管理人员,穿戴过程显得很生疏,重要的穿戴环节也没有掌握。

经过一个上午的检查,督导组指出,华南五金电器城经过前一阶段的消防整改,呈现出良好的安全发展势头,但是仍要在消防安全和交通安全方面夯实基础。在消防安全方面,不要让消

防设施仅仅成为一个“摆设”,而要让其发挥真正的作用。市场应该要多组织商户进行消防安全演练,秩序难免混乱。督导员都要能够熟练使用消防设备。

在交通安全方面,市场内虽然已经增设了道路安全标识,但市场里一旦进入人流车流高峰期,秩序难免混乱。督导员都要能够熟练使用消防设备。在交通安全方面,市场内虽然已经增设了道路安全标识,但市场里一旦进入人流车流高峰期,秩序难免混乱。督导员都要能够熟练使用消防设备。

学习贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神
沿着总书记指引的道路奋勇前进

区工商联直属商会学习习近平总书记系列重要讲话精神

吃下定心丸 安心谋发展

珠江时报讯(记者/陆冰 通讯员/陶婷)在禅城区工商联的指导下,昨日下午,禅城区总商会直属商会召开专题学习会议,学习习近平总书记视察广东重要讲话精神和习近平总书记视察民营企业座谈会重要讲话精神。商会领导班子和部分企业家代表参加。

会议指出,习近平总书记对民营企业发展发表重要讲话,重申“三个没有变”,高度肯定非公有制经济的重要贡献,体现了对非公有制经济的高度关注和民营经济支持的大力支持。

会议强调,要将习近平总书记系列重要讲话的重大意义、丰富内涵和精神实质学深悟透,把深入学习领会习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务抓紧抓实;要坚持毫不动摇地鼓励、支持、

引导非公有制经济发展,坚持稳中求进的工作总基调,继续构建亲清新型政商关系,完善政策执行方式;广大民营经济人士要加强自我学习、自我教育、自我提升。

会上,与会人员结合学习习近平总书记系列重要讲话精神心得体会和工作实际发言。大家纷纷表示,习近平总书记对民营企业发展发表重要讲话,让企业家都吃下定心丸。

佛山市工商联总商会执委、禅城区工商联副主席、区总商会直属商会会长林春来表示,在各级党委、政府的扶持下,小微企业融资难等问题得到进一步解决,行业壁垒也逐步打破,民营企业得到更多发展机遇和实惠,为企业做强做优提供了很多帮助,让企业家有底气、有信心,放开手脚、大胆去做。

张槎举行国家宪法日系列宣传活动

现场踊跃抢答 检验普法成果

珠江时报讯(见习记者/楚琴)昨日,禅城区张槎街道在智慧新城中轴广场举办“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”主题活动,弘扬宪法精神,帮助群众理解宪法、使用宪法。通过现场问答的方式了解群众对宪法知识的掌握程度,让张槎普法工作的成果接受干部群众的检验。

“在我国,享有选举权与被选举权的基本条件包括哪些?”主持人话音未落,现场观众便跃跃欲试,争相举手,一个个自信满满,热烈的气氛一下子蔓延开来。现场抢答正确率高达百分之九十五,三轮有奖问答下来大家都意犹未尽,抢答者收获了奖品一个个笑逐颜开,两边的政法工作者也都露出了欣慰的笑容。

“我们的法律知识都很扎实的,平时他们这些普法工作人员经常过来给我们讲课。”一位捧着奖品的大姐笑呵呵地对记者说。

此次宪法宣传活动得到广大市民群众的响应,与张槎一直以来的法律宣传工作分不开。近年来,张槎街道在张槎图书馆设立了一个外来务工人员普法基地,让张槎15万外来务工人员能够学习法律,通过合法途径维护合法权益;在白坭村修建了一个法治文化公园,让市民们在平时运动、散心的时候就能学习法律,真正让法律走进群众的日常生活;在智慧新城打造了一个法治文化园区,专门针对企业普法,树立“依法治企、以法兴企”理念,推进法治化营商环境的营造。

企业法治文化园区就在中轴广场附近,站在广场上就可以看见一个醒目的“禅城企业法治文化园区”主题牌坊,在广场入口处和行政服务中心后门口处建有依法治企宣传栏,能够使园区群众、员工第一时间掌握相关法律法规动态。

“我们是因人制宜、因地制宜进行普法宣传,让普法走进群众的日常生活,力求让在张槎的每一个人都能够学法、用法,通过法律的手段维护自己的正当权益,维护辖区的稳定。”张槎司法所副所长杨舒说。

禅城区委政法委专职副书记孙延驰表示,此次以第五个国家宪法日为契机,在全区范围内集中一段时间,广泛开展宪法学习宣传教育,大力弘扬宪法精神,维护宪法权威,更好地发挥宪法在全面依法治国、建设社会主义现代化国家中的重大作用,在全社会形成尊崇宪法、学习宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

明年中考体育考试 有望引入人脸识别技术

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/李飞鸿)昨日下午,清华大学常务副校长王希勤教授走进佛山一中,开启“iTsinghua学堂”,为1000多名师生带来一场关于信息生态、教育理念的学术交流会。

王希勤以信息生态为主题,从自己的研究经验出发,列举生活中的常见现象,在交流中深入浅出地讲解了信息爆炸、数据科学、脑科学等方面的知识。

王希勤还分享了他对当前学术教育的一些看法和思考。他认为,在大学通识教育阶段,学校应当重视知识背后的整体学科体系和基本原理。

在王希勤看来,科学、人文、艺术在信息科学的推动下正发生变革,多学科、多领域正相互融合,未来人才将向全面型精英发展。他还从历史、发展情况、师资力量全面地对清华大学作了详细介绍,并现场回答了同学们的问题,并寄语佛山一中学子应当积极拓宽知识面,抓住机遇,立志志向。

“今天清华大学副校长王希勤教授,给大家上一堂精彩的人工智能和大数据应用方面的公开课,拓展视野,受益匪浅,深受启发,也让同学们有机会与清华

校长零距离沟通、交流,树立更远的理想和抱负。”佛山一中校长谭根林说。

交流会上,记者了解到,在校园安全管理、中考体育考试、人工智能教育等方面,已与清华大学电子工程系签订合作意向,加快校园智能化建设步伐,其中佛山明年中考体育考试,有望引入人脸识别技术检测。

“这将是佛山首次把人工智能技术应用到校园内,而清华大学也计划在佛山设立电子信息研究院。”市教育局信息中心主任岑健林表示,佛山将依托清华大学电子系在人工智能技术的优势,发挥大数据技术优势,通过有效的智能化潮汐模型,预测校园与师生安全发展态势,为教育安全治理提供预警、干预的数据支持,建立全市校园安全治理平台。

明年,佛山中考体育考试检测有望引入人脸识别技术,利用清华大学电子系的人脸识别技术,展开考生身份识别的探索,提高中考体育考试检测的准确性与安全性,真正实现考生人证合一。目前,该技术预计经过几个月的升级完善,争取在明年的中考体育考试中推广应用。

禅城编织信用联合奖惩网络,多举措惩戒“老赖” 失信被执行人“寸步难行”

诚信建设
信用禅城 万里行

今年11月初,一名被执行人蒲某名下价值600万元的劳斯莱斯豪车,租给别人做婚车时,在婚礼现场被禅城法院查封。

这,仅仅是禅城法院查处老赖的一个典型案例。事实上,在禅城,失信被执行人(老赖)可谓寸步难行,不仅被限制高消费,在住宅小区、广场、银行网点等地方被曝光,拒不执行还可能被判刑。

近年来,禅城不断深化社会信用体系建设,通过编织信用联合奖惩网络,建立“守信处处受益,失信寸步难行”的信用机制,形成了政府引导、社会参与的多方监督体系。



■银行网点曝光老赖信息,吸引市民观看。

上“头条”失颜面 老赖主动还款

今年3月的一天,被执行人梁某在小区闲逛时,发现周围的住户盯着他的眼神怪怪的。梁某很快发现,原来是住户通过今日头条得知了他欠债不还的事情。

事情还得从2010年说起,那一年,梁某因驾驶机动车发生交通事故致申请执行人黄某、吴某的亲属死亡。黄某、吴某将梁某诉至禅城法院,最终法院判决梁某赔偿黄某、吴某经济损失39万多元,梁某的母亲郭某对上述赔偿承担连带责任。

因两被执行人未履行义务,2010年,申请执行人申请立案执行,禅城法院委托被执行人梁某所在的顺德区人民法院执行。经该院执行,申请执行人受偿了两万余元款项,后因未发现有其他可供执行财产而终结本次执行程序。

今年年初,申请执行人申请恢复执行,禅城法院予以恢复。在执行过程中,梁某通过其父亲代付了10万元赔偿款后,就以各种理由不履行义务,拒不到庭。

今年3月15日上午9时许,禅城法院利用“今日头条”精准推送功能,将被执行人失信信息推送至其住所地周围终端用户,在“熟人”身边曝光了梁某欠债的相关信息。

当天下午3时,迫于“身边

人”的舆论压力,梁某与另一被执行人郭某在家属的陪同下主动来到禅城法院,偿还了剩余债务27万余元,并写了检讨书向申请执行人表达歉意。

据了解,为了加大执行力度,维护当事人的合法权益,禅城法院通过佛山市政宣传平台、传统媒体和新媒体等多种途径曝光失信被执行人,对其形成舆论压力,取得了良好的效果。

除了上述利用“今日头条”精准推送功能曝光老赖外,禅城法院还通过在住宅小区发布悬赏公告,在辖区繁华商业区租用两个户外LED屏,运用法院微信公众号、法院接待大厅、区行政服务中心服务大厅显示屏等多种方式、途径,曝光失信被执行人,发动全社会力量查找被执行人及其财产,遏制被执行人规避执行。

值得一提的是,在2018年6月,禅城法院向辖区内各银行发出了《关于协助公布失信被执行人信息的函》,请各银行通过各自所属银行网点的宣传电脑屏幕协助法院公布失信被执行人信息。

从7月开始,工商银行、农业银行、广发银行、佛山农村商业银行等十几家银行的佛山分行下辖的营业网点,陆续开始在电子显示屏滚动播放失信被执行人信息。

有能力却拒不执行 男子被判刑

除了持续加大曝光老赖的力度外,禅城还加大了对拒不执行老赖的打击力度。据统计,2017年1月至2018年10月,禅城法院已依法限制消费18563人,限制出境92人,罚款356万元,予以司法拘留107人,追究刑事责任17人,促使4813人主动履行义务。当中,还有不少老赖被判刑,冯某就是其中一个典型案例。

据了解,2014年10月20日,佛山中院作出民事判决,判决冯某对其厂房内发生的施工工人吴某操作不当死亡的安全事故承担连带赔偿责任,赔偿388355.48元。

但是冯某在明知判决生效的情况下,于2014年10月27日将其名下的一辆小汽车以55000元的价格转让给他人,并将卖车所得款项用于偿还私人债务,致使法院判决无法执行。

2017年11月22日17时许,民警在贵州一酒店餐厅内抓获冯某。2018年3月5日,冯某的家属代其向禅城法院缴纳了执行款55000元。

2018年3月8日,公诉机关以冯某犯拒不执行判决罪,向禅城法院提起公诉。禅城法院经审理认为,被告人冯某对人民法院的判决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决罪。公诉机关的指控成立。被告人冯某归案后能如实供述自己的罪行,当庭自愿认罪,且已退回相关款项,依法可以从轻处罚。

综合案情,禅城法院依法判决被告人冯某犯拒不执行判决罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

禅城法院表示,拒不执行判决、裁定罪是指对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的行为,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金。为此,法院提醒各位被执行人,有能力偿还债务的应主动、自觉履行法律文书规定的义务,不要抱有侥幸心理,否则就有可能涉嫌犯罪,受到严厉的刑事处罚。对于转移、隐匿财产,对法院执行设置障碍的被执行人,法院亦会依法给予严厉打击。